

Országos találkozó Vésztőn 2015. július 2-4.

(rövid ismertető)

A Debreceni Városvédő és -szépítő Egyesület 1983 óta működik Debrecen városában, az egyik legrégebbi civil szervezet. Pártpolitikától mentesen, kezdeményező és tudatformáló szerepet játszik a városvédelemben, városfejlesztésben, Debrecen természeti és épített értékeinek védelmében, a helyi hagyományok és a művelődés ápolásában. Az egyesület tagja a Város- és Faluvédők Országos Szövetségének, amely **Hungaria Nostra** néven 1991 óta az **Európa Nostrá**-nak, Európa legnagyobb nemzetközi civil szervezetének a tagja.

Az Országos Szövetség megalakulása óta minden év nyarán találkozóra hívja tageszerveleteit valamely tageszerveület székhelyére. A találkozók alkalmával a jelenlévők a település- és környezetvédelem, településszépítés, településfejlesztés, nemzeti kulturális örökségünk, a közösségek helyzete időszerű kérdéseivel foglalkoznak, kicserélik tapasztalataikat, bemutatják eredményeiket.

Ez évben **Vésztő** városa adott helyet a 3 napos találkozóknak. Az előadások után szakcsoportokban vitatták meg a legfontosabb kérdéseket és végül közös állásfoglalást fogalmaztak meg, amelyet eljuttatnak az illetékes minisztériumoknak és a sajtónak. Egyik fontos javaslat például, hogy a műemlékek felújításához a tulajdonosok különböző **adókedvezményeket és kamattámogatást** kaphassanak, mert az ilyen épületek eredeti formában történő helyreállításának jelentős többletköltségei vannak. Többek között javasolták továbbá a világon egyedülálló **Vésztő-Mágor** történeti, régészeti, műemléki együttesének felvételét a Nemzeti Emlékhelyek sorába.

A tanácskozás végén ünnepélyes keretek között adják át a **Podmaniczky-díjakat** mindazon magánszemélyeknek és közösségeknek, akik foglalkozásuktól, munkahelyi kötelezettségüktől függetlenül, vagy azt jelentősen túlteljesítve a legtöbbet tették épített és természeti környezetünk, kulturális örökségünk értékeinek védelmében.

Karácsonyi György, a szövetség választmányi tagjának javaslatára Debrecenből a szervezetek között a **Malom Hotel** képviselője a Hortobágy malom épületének felújításáért és szállodaként történő működtetéséért vehette át az emlékplakettet és az oklevelet, a magánszemélyeknél pedig **Pataky Emőke** lett díjazott, aki évtizedek óta fényképezi, népszerűsíti a népi építészet értékeit, erről kiadványokat, könyveket jelentet meg, ezzel kapcsolatos kiállításokat szervez.